



新华社北京8月30日电 8月27日,国家主席习近平复信非洲50国学者,鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出,不久前,中国共产党二十届三中全会胜利召开,吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大,必将进一步增强世界和平与国际正义的力量,为世界

现代化进程特别是“全球南方”发展振兴注入源源不断的动力。

习近平强调,中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势,中国和非洲比以往任何时候更要加强团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开,中非双方领导人再次齐聚一堂,共商中非合作大计,将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非命运共同体”基础上,加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南

合作的研究探索,继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前,南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席,热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开,高度赞赏中非合作论坛历史成就,期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

## 习近平作出重要指示强调

# 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党纪学习教育取得积极成效,要巩固深化党纪学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实,抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进党纪学习教育,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,综合发挥党纪学习教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有效遏制增量、

清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下,勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议,传达习近平的重要指示,审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成效,

对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法,充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训

力度,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验,以高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

## 我省启动开展“两重”“两新”送解优专项行动 开展全覆盖走访全方位服务 坚定不移完成全年目标任务

### 毛伟明作动员部署

湖南日报8月30日讯(全媒体记者 孙敏坚)30日上午,省委副书记、省长毛伟明召开会议,部署在全省开展“两重”“两新”送解优专项行动。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,广泛动员党员干部深入

企业、深入基层,开展全覆盖走访、全方位服务,打通政策对接落实“最后一公里”和“最后一公里”,持续提振企业发展信心,不断增强经济发展内生动力,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

省领导张迎春、王一鸥、蒋涤非、周海兵、曹志强、张健,省政府秘书长瞿海

参加。

会议就做好专项行动作出部署,决定从9月开始在全省部署开展“两重”“两新”送解优专项行动,利用一个月左右的时间,组织党员干部走基层、入企业、进企业,送政策、解难题、优服务,集中宣传落实“两重”“两新”等重大政策

措施,集中推动解决一批制约企业发展的堵点痛点难点问题。

毛伟明说,今年以来,全省上下认真用好用足“两重”“两新”政策,推动消费加速回暖、经济持续向好。1—7月,全省规工、消费分别增长7%、5.6%,高于全国1.1个、2.1个百分点;投资增长3.2%,高于上半年2.8个百分点。

毛伟明指出,此次湖南乘势而上开展“两重”“两新”送解优专项行动,是落实中央决策部署的创新之举,完成全年目标任务的攻坚之策、提振经营主体信心的暖心之行。各级各部门要以行动为抓手,对接落实政策举措,推动解决经济运行中的问题制约,为坚定不移完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。

▶▶(下转2版)①

## 省政府与国家能源集团举行工作会谈 携手共建绿色安全高效的新型能源体系

### 毛伟明余兵出席

湖南日报8月30日讯(全媒体记者 孙敏坚)28日下午,省政府与国家能源投资集团有限责任公司长沙举行工作会谈,围绕深入贯彻党的二十届三中全会精神,坚决落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,共建新型能源体系进行交流。省委副书记、省长

毛伟明,国家能源集团总经理余兵出席。省政府秘书长瞿海参加。

国家能源集团拥有煤炭、电力、化工、运输等全产业链业务,具备“煤电路港航”“产运销储用”“煤电油气化”一体化优势,位列世界500强第84位。目前,国家能源集团在湘电力总装机711万

千瓦,建成投产了永州电厂、华容电厂等重点项目。去年集团在湘实现营收80亿元、利润6.6亿元、缴纳税费4.9亿元。

毛伟明感谢国家能源集团为保障湖南能源安全作出的积极贡献并简要介绍湖南省情以及新型能源体系建设情况。他说,近年来,湖南锚定“三高

四新”美好蓝图,紧盯碳达峰碳中和目标任务,强化以电力为基础的能源支撑,加快建设具有湖南特色的新型电力系统,为全省发展提供坚强能源保障。截至7月底,全省电力装机容量达到7189万千瓦,成功应对今夏4611万千瓦历史最大电力负荷考验。希望国家能源集团继续在能源转型和安全保供、构建新型电力系统等方面加大对湖南的支持力度,加快推进宁湘直流配套电源等重点项目建设,深化清洁能源、储能等领域电工装备研发应用合作,助力湖南建设绿色低碳、安全高效的新型能源体系。

▶▶(下转2版)②

## 2024雅砻文化旅游节 在西藏山南市开幕

### 李殿勋出席

湖南日报8月30日讯(全媒体记者 杨佳俊)30日晚,2024雅砻文化旅游节在西藏自治区山南市开幕。湖南省委副书记李殿勋,西藏自治区人大常委会副主任、山南市委书记许成出席开幕式。湖南省领导谢建辉、李建新、李民出席。

2024雅砻文化旅游节以“讴歌幸福新山南 携手奋进新时代”为主题,全面展现中国共产党坚强领导下,在全国各地大力支援下和山南人民团结奋斗下,雅砻大地发生的翻天覆地的历史巨变。

开幕式文艺演出用“传承之路”和“幸福之路”两条线路,展现了新时代山南人民的生活新面貌、奋斗新姿态。藏族歌舞《嘎苏徐》展现民族文化的

独特魅力,《格桑芙蓉齐盛开》歌唱西藏一家亲,主题VCR《只为你唱的歌》以家人视角讲述援藏干部的感人故事。精彩的节目表演、绚烂的烟花秀以及科技感十足的无人机表演和巨型3D投影,为观众呈现了一场科技与文化融合的文艺盛宴。

1994年,根据党中央统一部署,湖南对口支援西藏山南,长沙、株洲、岳阳、常德4市分别对口援助山南市的贡嘎、扎囊、桑日、隆子4县。30年来,湖南先后选派10批1194名干部人才支援山南,累计援助物资设备和资金27.01亿元,实施项目536个,全心全力全方位给予山南支持和援助,书写了湘藏人民一家亲的精彩篇章。

## 2024年度“湖南省教书育人楷模”出炉

湖南日报8月30日讯(全媒体记者 刘镇东)他们或勇攀科研高峰,或矢志扎根基层,或勇于创新突破,或为山乡孩子筑梦……8月30日,2024年度“湖南省教书育人楷模”推选工作委员会组织开展第二轮推选,共推选出10位2024年度“湖南省教书育人楷模”。他们是湖南省新时代教师队伍中的优秀代表,也是启迪心智、润泽心灵的人类灵魂工程师。

据悉,第二轮推选委员会成员除了我省教育领域专家、主办单位相关负责同志以及媒体代表外,还特别邀请了往届“湖南省教书育人楷模”代表共同参与。王云、邱菊元、李景文、郑圣芳、欧阳陵江、罗慧玲、郭定芳、黄云清、黄朝阳、滕召秀(以姓氏笔画为序)10人入选2024年度“湖南省教书育人楷模”;李君、

李国润、杨柳、李柏霖、李瑞丹、孟玲、聂智、钱静、黄金萍、常徐(以姓氏笔画为序)10人获2024年度“湖南省教书育人楷模”提名奖。

2024年度“湖南省教书育人楷模”推选活动由省教育厅联合湖南日报社、湖南省教育基金会共同主办。自2020年以来,该活动已连续举办四届,成为湖南教育系统最具关注度的品牌活动之一。接下来,湖南日报社、湖南教育电视台等媒体将聚焦“湖南省教书育人楷模”的典型事迹和感人故事,用文字、图片、视频、海报等融媒体产品展示“榜样的力量”,讲好教师故事,全方位、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族传统师德,大力弘扬教育家精神,加快建设教育强省,让尊师重教在全社会深入人心,蔚然成风。

## 党纪学习教育

# 走在前 作表率

## ——湖南省直机关扎实开展党纪学习教育

湖南日报全媒体记者 周峽恒

纪律是管党治党的“戒尺”,行为规范的“标尺”,践行使命的“量尺”。

自党纪学习教育开展以来,湖南省直各部门(单位)认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,聚焦《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),准确把握总体要求,精心谋划部署,深入组织实施,引导省直机关广大党员、干部把纪律规矩刻印在心、践之于行,以走在前、作表率的气魄和担当不断开创事业发展新局面。

### 精心部署,认真组织落实

2024年3月,习近平总书记在湖南考察时强调,组织开展好党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,督促领导干部树立正确权力观,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,省直机关把开展党纪学习教育作为重要政治任务,自觉走在前、作表率。各部门各单位第一时间组建工作专班,完善工作机制,加强调研指导,防止和纠正不良倾向,确保党纪学习教育不敷衍、不偏向。

领导干部作为“关键少数”,在党纪学习教育中具有风向标作用。党纪学习教育启动后,省委常委班子成员以普通党员身份带头参加所在党支部的党纪学习教育,省领导带头原原本本学《条例》,深入研讨体会,为各级党员干部作出示范表率。

省“四大家”等领导班子带头举办党纪学习教育读书班。省纪委监委、省委组织部、省委党校组织精干力量进行集体备课,推动《条例》解读课程进党校、进基层。省委宣传部建立旁听指导制度,省委政法委建立跟进指导、定期调度机制,加强对所辖党支部的全覆盖全过程指导。省直机关工委开展随机调研和“回头看”,督促各单位落实党纪学习教育工作任务。省委军民融合办、省退役军人事务厅、省残联结合“一月一课一片一实践”主题党日制定计划,扎实开展党纪学习教育。

### 学深悟透,遵规守纪刻印在心

“善始善终抓好党纪学习教育,明方向、立规矩、正风气、强免疫……”6月21日,省委书记沈晓明到省直有关单位调研党纪学习教育开展情况时强调。

▶▶(下转4版)

## 周霞摘得巴黎残奥会湖南首金

### 常德伢子杨超「射」落一枚铜牌



湖南日报8月30日讯(全媒体记者 张英 陈昂昂)北京时间8月30日19时22分,在巴黎残奥会田径项目女子100米T35级决赛中,湖南运动员周霞以13秒58的成绩夺得金牌,实现她在该项目的残奥会三连冠。这是我省运动员在本届残奥会获得的首枚金牌,也是中国代表团在本届残奥会田径项目中获得的首金。

湖南省委、省政府致贺电,向中国体育代表团及周霞本人表示热烈祝贺,向参加残奥会的全体运动员、教练员和工作人员致以亲切慰问,并祝中国体育代表团在巴黎残奥会赛场再创佳绩、捷报频传。

今年25岁的周霞,出生于怀化市麻阳苗族自治县吕家坪镇山跃村。在里约和东京残奥会上,她在女子100米和200米T35级比赛中,实现双线两连冠,并在东京残奥会上刷新两个项目的世界纪录。这次是周霞第三次参加残奥会。她还将参加北京时间9月2日举行的女子200米T35级决赛。

在北京时间8月30日晚进行的巴黎残奥会射击项目P1-男子10米气手枪SH1级决赛中,湖南常德运动员杨超以214.3环的成绩夺得铜牌。这是中国代表团在本届残奥会射击项目中取得的首枚奖牌。

沈晓明主持召开省委常委会议强调

# 办好以人民为中心的体育事业 推动体育强省健康湖南建设迈出新步伐